

Druckfehler und Berichtigungen.

- Auf dem Rärtchen „Mitte des deutschen Landes“ lies „Streitberg“ (bei Muggendorf im Pegnitzgebiet) statt Streitbach.
- | | | | | | |
|-------|-----|-------|----|-----------|---|
| Seite | 35 | Zeile | 20 | von oben | lies „§. 35 und 36“ statt §. 38 und 39. |
| „ | 46 | „ | 17 | von oben | lies „1855 m.“ statt 1852 m. |
| „ | 80 | „ | 14 | von unten | lies „Stedelberg“ statt Stöckelberg. |
| „ | 81 | „ | 5 | u. ff. | von oben muß heißen: „Gaina an der Bohra (Zuflüßchen der Ohm), im Kreis Frankenberg, ehemals ein reiches Cistercienser-Kloster, seit 1527 ein Hospital für geisteskrante und gebrechliche Männer, ist die Heimat der Malerfamilie Tischbein.“ |
| „ | 111 | „ | 15 | von oben. | Die Zahl der Theater hat sich nun seit Aufhebung des Theaterkonzessions-Zwanges wenigstens verdoppelt. |
| „ | 123 | „ | 19 | von unten | lies „Dievenow“ statt Diwenow. |
| „ | 129 | „ | 19 | von unten | lies „Walstatt“ statt Walstadt. |
| „ | 135 | „ | 13 | von unten | lies „50000“ statt 41000. |
| „ | 136 | „ | 21 | von unten | lies „251000“ statt 180000. |
| „ | 160 | „ | 19 | von oben | lies „Almann 2435 m.“ statt Almann 2530 m. |
| „ | 230 | „ | 1 | von unten | lies „158000 £.“ statt 154000 £. |
| „ | 253 | „ | 22 | von unten | lies „13800 £.“ statt 12800 £. |
| „ | 254 | „ | 5 | von oben | lies „Enns“ statt Enz. |
| „ | 271 | „ | 18 | von oben | lies „95 Min. langen“ statt 25 Min. langen. |
| „ | 294 | „ | 19 | von oben | (und ebenso Seite 293 an der bezüglichen Stelle) lies „124“ statt 114. — Unterdeffen sind 14 weitere entdeckt worden, so daß man bis jetzt 138 derselben kennt. |
| „ | 324 | „ | 19 | und 18 | von unten lies „Kanchin Ninga 8582 m. (26119)“ statt Kanchinginga 8551 m. (26325). |
| „ | 324 | „ | 17 | von unten | lies „8178 m.“ statt 8176 m. |
| „ | 324 | „ | 6 | von unten | lies „Cumbre in 3809 m.“ statt Cumbra in 2900 m. |
| „ | 347 | „ | 3 | von unten | muß heißen: „Brasilisches Gebirg. San Francisco. Südamerika. Atlantischer Ocean.“ |
| „ | 348 | „ | 13 | von oben | lies „Zemissei“ statt Zemisei. |
| „ | 413 | „ | 13 | von unten | lies „Nion“ statt „Niom“. |
- Zu Seite 494 und 500: Durch einen unterdeffen zwischen England und Rußland geschlossenen Vertrag sind dem Emir von Afghanistan die Länder: Kafiristan, Bakhan, Badakshan, Kundus und Balch, sowie weiter westwärts die kleinen Chanate Andkhai, Schibergan und Meimene zugesprochen worden, so daß also künftig der Oberlauf des Oxus bis nach Chodicha Sala als Nordgrenze Afghanistans zu gelten hat.
- Zu Seite 501 Zeile 16 von oben. Infolge des vonseiten Khivas unglücklich geführten Krieges mit Rußland wurde das Chanat Chiwa auf das Land links des Amu und seines Mündungsarmes Talbys beschränkt.
- | | | | | | |
|-------|-----|-------|----|-----------|---|
| Seite | 634 | Zeile | 2 | von unten | ist nach „Nüpreußen“ das Wort „nahezu“ einzuschalten. |
| „ | 637 | „ | 4 | von unten | in der letzten Reihe (Europ. Türkei) lies „0,03“ statt 0,01. |
| „ | 736 | „ | 12 | von oben | lies „hier ist das alte Völlerthor“ statt das Völlerthor. |
| „ | 737 | „ | 2 | von unten | lies „Gascogne (= Vasconia)“ statt Gascogne-Vasconia. |
| „ | 767 | „ | 1 | von oben | lies „1)“ statt 2). |
| „ | 861 | „ | 3 | von unten | lies „Galizien“ statt Galazien. |
| „ | 905 | „ | 4 | von oben | der Absatz: „Ungeheuer ist Schiffsfeld“ gehört auf Seite 904 zwischen Zeile 9 und 10 von unten. |